
 

 

Αθήνα, 28.05.2026 
 

Ερώτηση 
 

Προς τους  Υπουργούς 
 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

• Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

 
Θέμα: Άμεση στήριξη των πληγέντων παραγωγών της Πελοποννήσου 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου εξέφρασε τη στήριξή του στο πλαίσιο 
αιτημάτων των πληγέντων παραγωγών των περιοχών (Μεσσηνία, Κορινθία, 
Αργολίδα, Αρκαδία) από τον παγετό στις 3 και 4 Μαΐου, οι οποίοι αντιμετωπίζουν 
σοβαρά προβλήματα εξαιτίας των εκτεταμένων ζημιών στην παραγωγή τους. 
 
Στο επίκεντρο των αιτημάτων που τέθηκαν βρίσκεται η ανάγκη άμεσης οικονομικής 
στήριξης των παραγωγών μέσω της καταβολής προκαταβολής αποζημιώσεων, 
προκειμένου να μπορέσουν να ανταποκριθούν στις άμεσες οικονομικές τους 
υποχρεώσεις και να συνεχίσουν την παραγωγική τους δραστηριότητα. Το 
Περιφερειακό Συμβούλιο αναγνωρίζει ότι η καθυστέρηση στις διαδικασίες εκτίμησης 
και αποζημίωσης δημιουργεί ασφυκτική πίεση στους αγρότες και απειλεί τη 
βιωσιμότητα πολλών εκμεταλλεύσεων. 
 
Στο πλαίσιο των αιτημάτων που έχουν τεθεί από τους πληγέντες παραγωγούς, 
περιλαμβάνονται επίσης η καταβολή ενισχύσεων λόγω της μεταφερόμενης ζημιάς 
μέσω καθεστώτων de minimis ή ad hoc ενισχύσεων, η κάλυψη της απώλειας της 
συνδεδεμένης ενίσχυσης λόγω καταστροφής της παραγωγής, το προσωρινό πάγωμα 
των χρεών προς Δημόσιο, τράπεζες και ασφαλιστικούς φορείς για τους πληγέντες 
αγρότες, η άμεση καταβολή όλων των εκκρεμών αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ, καθώς 
και η κάλυψη των ασφαλιστικών εισφορών των παραγωγών από το κράτος για 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, λόγω της απώλειας εισοδήματος. 
 
Επειδή οι ζημιές από τον παγετό έχουν δημιουργήσει συνθήκες οικονομικής 
ασφυξίας στους παραγωγούς, 
Επειδή η καθυστέρηση στις αποζημιώσεις και η απώλεια εισοδήματος απειλούν τη 
βιωσιμότητα του πρωτογενούς τομέα στην Πελοπόννησο, 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5703

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/5/2026



 
1. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην καταβολή προκαταβολών 

αποζημιώσεων στους πληγέντες παραγωγούς της Πελοποννήσου; 
2. Θα εξεταστεί η καταβολή ενισχύσεων λόγω μεταφερόμενης ζημιάς μέσω 

καθεστώτων de minimis ή ad hoc ενισχύσεων; 
3. Διασφαλίζει η κυβέρνηση την καταβολή της συνδεδεμένης ενίσχυσης των 

παραγωγών, παρά την καταστροφή της παραγωγής; 
4. Θα υπάρξει άμεσο προσωρινό πάγωμα των οφειλών προς Δημόσιο, τράπεζες 

και ασφαλιστικά ταμεία για τους πληγέντες αγρότες; 
5. Πότε θα καταβληθούν οι εκκρεμείς αποζημιώσεις προηγούμενων ετών προς 

τους παραγωγούς που έχουν ήδη υποστεί ζημιές; 
6. Προτίθεται το κράτος να καλύψει τις ασφαλιστικές εισφορές των πληγέντων 

παραγωγών για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, λόγω της απώλειας 
εισοδήματος; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

 
 




